2020年3月23日

弘扬新时代 句容精神

坚持"两手抓" 夺取"双胜利"



17年前,在镇江农业科学研究所研究员糜林的指导下,窦永敏种下了这片梨园。现在,这片梨园年产值50万元。"新的梨苗已经种下,正等着糜主任来检查,他却不在了。"说到此处,窦永敏的眼眶已经

他倒在了工作岗位上

糜林,中共党员, 1963年8月出生于江苏 丹徒,1987年自江苏省农 校林学专业毕业后,主要 研究梨、草莓、葡萄、甜 柿、樱桃等应时鲜果的标 准化种植技术,并采取集中讲解、田间示范、示范园辐射等方式向当地农民乃至全国农民推广。

33 年来,糜林培养了精品梨种植户 150 户、无花果种植户 400 户、水蜜桃 250 户等,累计 1098个农户,户年人均纯收年净增 1 万元以上,每年分为增社会效益 3000 万元,先后荣获镇江市人民奖著户员、镇江市人民奖著名的果树种植专家。

住院前一天, 糜林还和研究室的同事们讨论 梨、葡萄和柑橘等水果新品种、新技术、新模式的 糜林的丧仪十分简服 条过的农民朋友来了,都助过的农业科技人员来 了,帮助过的农业合作社 成员来了……由于正位 疫情防控时期,大家负情 去灵堂吊唁,只在门外徘 徊片刻即离去,雪白的花圈却排满了小区的围墙。 因为疫情,更多的人通过 打电话、微信、QQ、微博、 公众号等方式在为这位 农民的"朋友"送行……

, 梨园没人 元义务过来 、施肥, 那

他是农民最忠实的朋友

糜林是时代楷模赵亚夫的得力助手、镇江市农科院"亚夫团队"的重要成员,从业33年来,农民需要什么,他就研究什么。

糜林是农家子弟,生 安村、长于农村,用 生服务农民,不仅是, 生服务农民,不仅农户 里,糜林都会留下已 电话,对每一位找到他的 电话,对都竭尽所能的帮 助和指导。

糜林也十分欣慰,窦 永敏的梨园几乎是研究 所试验田里梨园的翻版, "从枝条走向到排列布局,几乎一模一样,所以 这片梨园销售非常好。" 万春雁介绍。

"4年前,我在上海开

刀住院近半年,梨园没人管,糜主任天天义务过来指导工人修枝、施肥,那一年,梨园不但没有损失,反而增产了。"窦永敏回忆

"我记得好多年前, 天都黑了,工了,歷主任就打着手电筒 在田里教我怎么剪枝。" 大卓姐妹桃园的王巧巧 回忆。等到修剪结束, 已经全部黑了,王巧娟 歷林吃个晚饭, 歷林吃个

"去年夏天我家葡萄园里估计得有 50 度,热

得不得了。糜主任在我家园子里一待就是 1 小时,出来的时候,衣服上都结盐斑了。"华阳街道戴家边村村民戴国平回忆。戴国平与糜林已经相识 30 多年,戴国平说:"我种葡萄的技术是糜主任手把手教出来的。"

每次去农户家里,糜林都会带着剪刀、锯子、农用靴、草帽等物品。这些物品,陪伴了糜林 30 多年为农服务之路。为糜林整理遗物时,万春雁为他选择了3样物品子、前内:剪枝用的锯子、剪刀和2本日文字典。

他走了,农民会记得他

糜林的手机里有上千个农户电话,平日里,不管是深夜还是清晨,农户打来的一定会接。由于起病急,即使在确诊后,糜林还给同事发消息叮嘱葡萄基地、青梅园的剪枝工作,直到陷入昏迷,他才停止工作。

"糜主任是我们的领导,更是我们的 老师。他还有3年就退休了,生前和我们 聊天时提到过,退休了还要继续干的。"同 事单延博回忆。

糜林的办公室里,近10本厚厚的工作笔记被摆放在案前,仿佛在等待主人的翻阅。笔记里,2019年12月休息了2天,2020年1月休息了3天,其中有一天是为90多岁的老父亲祝寿……除此以外,各类果树在各个季节的养护方法,却记录的十分详细。

如今,糜林走了。研究室的同事们珍藏着他的笔记,"现在下试验田的时候,我就翻翻糜老师的笔记本,学习他的经验知识,他耐心的教导还是回荡在我们耳边。" 万春雁介绍。

糜林载誉一生,获得数不清的荣誉和 奖章,科研成果也是硕果累累,是我市深 受广大农民朋友欢迎的果树专家。他去世 后,无数与他接触过的农民、科研学者等 都发表了悼念留言:

"斯人已逝,后来者奋斗不止,续期心愿。"

"糜林同志的一生潜心科研、服务农民、培养人才,体现了一名共产党员、一名普通农业科技工作者全心全意为人民服务的博大情怀!"

"做实事儿,为老百姓服务,大家都会记着你的好。"

"糜老师指导过我的果园,一说起生产技术,就充满激情,毫无保留!这么好的一位专家,说走就走了,是我们农户巨大损失!"

"糜林同志是我院的优秀共产党员, 是'亚夫精神'的优秀践行者,是我市的优 农业专家,是广大农民的贴心朋友。糜

秀农业专家,是广大农民的贴心朋友。糜林同志的离去,不仅是家庭的重大损失,也是单位的重大损失,还是农民的重大损失,我院将深入开展向糜林同志学习活动。"镇江市农业科学院党委书记孙德举说道。

得知多年的得力助手去世,赵亚夫十分痛惜,30多年前糜林跟他学习的情景仍然历历在目

在接受《镇江日报》记者采访时,赵亚夫这样评价他:糜林是位实干型的专家,他既能讲给农民听,又能做给农民看,他是农民的朋友,农民都信任他、愿意跟他学。赵老表示,糜林走了大家都很扼腕,他的离世是我省农业界的重大损失。

周雪菲